

全国半年来再清剿2131吨问题乳粉 抓获96名犯罪嫌疑人,191名官员被追责

新华社北京1月13日电(记者 周婷玉)国务院食品安全委员会办公室13日通报,2010年7月以来,在国务院食品安全委员会的统一部署下,有关部门和地方集中查办了40起非法使用2008年问题乳粉生产、销售原料乳粉和乳制品案件,共抓获96名犯罪嫌疑人;已对查明负有责任的191名领导干部和监管部门工作人员给予党纪政纪处分、行政问责和诫勉谈话。

去年7月,食品监管部门发现青海省民和县东垣乳粉厂原料乳粉三聚氰胺超过临时管理限量值后,国务院食品安全委员会立即部署由全国食品安全整顿办组织卫生部、工业和信息化部、公安部、监察部、农业部、工商总局、质检总局、食品药品监管局等部门组成问题乳粉专案联合工作组,在全国范围内组织开展了问题乳粉清查清缴和案件查处工作。在专案联合工

作组的督促指导下,各地区深入动员部署,广泛采取了拉网式排查、鼓励上缴、奖励举报等措施。

截至2010年12月31日,共发现涉案问题乳粉2131.87吨,全部为2008年问题乳粉和使用2008年问题乳粉生产的原料乳粉;共发现和查处违法犯罪案件40起;对违法企业和不法分子全部依法从严处理,对清查出的问题原料乳粉、制成品采取了封存查

扣、追缴和监督销毁等措施。

国务院食品安全委员会办公室有关负责人介绍,已经发现的问题乳粉系列案件,均为不法分子故意藏匿、伺机调兑使用2008年遗留问题乳粉的知法犯法案件,充分暴露出一些企业和不法分子见利忘义、无视国家法律、无视消费者健康权益的恶劣行径,同时也暴露出乳品安全监管方面仍存在薄弱环节和漏洞。

长沙一宾馆 突发火灾 已致10人死亡

1月13日凌晨零点55分,位于长沙岳麓区的一家小型宾馆突发火灾,已经造成10人死亡。据长沙市岳麓区通报,此次火灾造成现场6人死亡,从火场中救出送往医院救治的8人中,4名重危者经医院全力抢救无效死亡,其余人员无生命危险。

据长沙市消防支队介绍,这家名为西娜湾的小型宾馆位于长沙市岳麓区枫林一路,消防接警后,组织消防官兵扑救。至2时10分,大火被扑灭。起火原因正在调查中。(新华社发)



吉林716万元双色球大奖被弃奖 奖金纳入彩票公益金

新华社长春1月13日专电(记者 何悦)“盼啊盼啊,我一直等到当天晚上,这位彩民还是没出现。”1月12日,吉林省大安市安广镇龙泉南街的22080144彩票投注站负责人于泽峰一脸遗憾,她一直等到23时59分59秒,也就是双色球716万元大奖领奖的最后期限,也没等到这名彩民前来兑奖。

2010年11月14日晚,22080144彩票投注站中得双色球第2010133期一等奖1注,奖金716.7515万元。中奖彩民于2010年11月13日11时56分在这里花10元钱机选了5组号码,其中1注喜中一等奖。

据于泽峰回忆,当天有几拨人最有可能是中奖彩民,一拨人是几

个南方来的务工人员,还有一拨人是几个周边农村的村民,他们都机选了5注,与中奖情况一致。“我感觉老彩民不太可能,他们对彩票保存特别好,而且他们兑奖兑得特别及时。”她说。

根据2009年7月1日颁布的《彩票管理条例》,彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内,持

中奖彩票和相关证件到指定地点兑奖,逾期不兑奖的视为弃奖。逾期未兑奖的奖金将不再滚入奖池,而被纳入彩票公益金。据此推算,此次716万双色球大奖的最后兑奖期限为2011年1月12日。

据了解,这笔大奖将作为彩票公益金,专门用于社会福利等社会公益事业的资金。

接受私营矿主巨额贿赂 山西三名厅级官员被“双开”

新华社太原1月13日电(记者 胡靖国)记者13日从山西省纪委召开的新闻发布会上获悉,因接受私营矿主李克伟的巨额贿赂,山西大同市原市委常委、副市长王雁峰、大同市原公安局局长申公元、山西省安全生产监督管理局原局长巩安库已被开除党籍、开除公职,对他们涉嫌犯罪的问题移送司法机关依法处理。

2008年下半年以来,不断有死者家属举报浙江平阳县商人李克伟在山西大同市左云县、大同市南郊区一带经营的煤矿中存在矿难隐瞒不报的问题,引起了国务院、监察部领导的高度重视。2008

年12月,监察部和国家安监总局组成联合调查组开始在大同市相关县、区进行了认真的排查。到2009年7月,李克伟隐瞒矿难事故问题已查核清楚。

调查发现,李克伟曾先后在大同市左云县、南郊区一带购买经营过左云店湾镇红窑沟煤矿等7个煤矿。2002年至2004年期间,这些煤矿曾发生5起事故。这5起事故中,有3起造成人员死亡,一起是1人,一起是2人,还有一起是10人。对这3起共造成13人死亡的事故,李克伟及相关人员做了隐瞒。

调查组发现,李克伟为隐瞒矿

难逃避法律追究,及为其有关煤矿办理相关证照手续时,曾向有关党员领导干部巨额行贿。根据监察部移送的重要线索,2010年4月,山西省纪委抽调强有力的办案队伍开始查处相关腐败案件。

经查,2007年8月,时任大同市副市长的王雁峰利用职务之便,帮助李克伟保留了煤炭资源整合期间按政策应予关闭的大同市南郊区高山镇东梁煤矿和大同市南郊区云岗镇晋顶沟煤矿,收受李克伟贿赂人民币1000万元。

经查,2006年上半年,时任大同市公安局局长的申公元,利用职务之便,以筹建煤炭发运站为由向

李克伟索要现金2900万元;向李克伟索要价值83万元的汽车一辆,为李克伟违规经营活动提供保护和关照;2009年,申公元明知李克伟因涉嫌重大责任事故罪被公安机关通缉,仍然将其藏匿于他儿子申征在北京的家中长达3个多月。

经查,2007年9月,时任山西省安全生产监督管理局局长的巩安库,受北京金泽源农业投资管理有限公司法人金云康之托,利用职务便利,为李克伟签批并下发了大同市南郊区云岗镇晋顶沟煤矿的置换文件,使该矿得以保留。巩安库从中收受贿赂10万欧元。

去年慈善捐赠 预计达700亿元

新华社北京1月13日电(记者 华春雨)记者从13日在北京举行的“2010中国慈善年会”上获悉,2010年国内外社会各界向中国慈善事业捐赠总价值预计达700亿元,中国的慈善事业进一步发展。

数字显示,2010年的捐助中仅单笔过亿的资金和证券捐赠就有36笔83亿元;玉树地震、舟曲泥石流、西南旱灾、洪涝灾害等赈灾捐赠超过150亿元;福利彩票发行总量968亿元,筹集公益金297.7亿元。

出席年会的民政部副部长窦玉沛表示,2011年,中国的慈善事业还需要继续在慈善立法、慈善文化建设、慈善组织建设方面继续“加力”。

年初汽车价格 将稳中有降

新华社北京1月13日电(记者 张毅)国家发展改革委价格监测中心13日发布的最新报告指出,2010年12月份全国汽车市场价格小幅走低,预计2011年初汽车价格将延续稳中下降的走势。

据监测中心对全国36个大城市的监测,2010年12月份全国汽车市场价格总体小幅走低,国产汽车价格小幅下降,进口汽车价格降幅下探。12月份国产汽车价格比上月下降0.15%。乘用车与商用车价格稳中略降。

监测中心认为,由于近期赶政策末班车效应,导致市场需求释放相对集中,供给不足,因此汽车价格降幅较往年明显减小。预计2011年初汽车价格将延续稳中下降走势。

重庆一民警酒驾 撞伤人被开除

新华社重庆1月13日电(记者 王晓磊)记者从重庆市公安局了解到,1月11日21时24分,重庆渝北区一民警因酒后驾车撞伤两人,目前已被刑拘,并被开除公职。

这起交通事故发生在重庆江北区盘溪转盘水产市场门口。事发后,重庆市公安局纪委、督察部门迅速介入调查,查明肇事车辆驾驶者系重庆渝北区公安分局民警李林英,他当晚饮酒后驾驶私车在回家途中将两行人撞伤。重庆市公安局在查明事实后两小时内作出决定,对肇事者予以刑事拘留并开除公职。

重庆市公安局纪委、督察部门负责人表示,对民警伤害群众利益等行为将坚持“零容忍”。